



Image not found or type unknown

Практически все жители РФ знают, что такое прожиточный минимум. Это – установленная денежная сумма, которая пересчитывается Правительством РФ каждый год [Источник]. При установке правительством прожиточного минимума ключевым фактором является потребительская корзина. Согласно ФЗ № 227 в потребительскую корзину на 2018 г входят:

Наименование	Единица измерения (в год)	Для работающих граждан	Для пенсионеров	Для детей
Хлебные продукты	кг	126,5	98,2	77,6
Картофель	кг	100,4	80,0	88,1
Овощи	кг	114,6	98,0	112,5
Фрукты	кг	60,0	45,0	118,1
Сахар и кондитерские изделия в пересчете на сахар	кг	23,8	21,2	21,8
Мясо и продукты из него	кг	58,6	54,0	44,0
Морепродукты и рыба	кг	18,5	16,0	18,6
Молоко и молочная продукция в пересчете на молоко	кг	290,0	257,8	360,7

Яйца	штук	210	200	201
Масло растительное, маргарин и другие жиры	кг	11,0	10,0	5,0
Прочие продукты (соль, чай, специи)	кг	4,9	4,2	3,5

Для своих расчетов российские центры статистики и вычислений используют различные составы корзин, которые отличаются друг от друга в зависимости от показателя инфляции.

После ликвидации последствий кризиса в экономической сфере Правительство РФ больше внимания уделяет решению проблемы недостаточного благосостояния населения. Это выражается в принятии решений по улучшению качества и состава корзины, в частности, по замене мясной продукции и некоторых видов круп на свежие овощи и фрукты. Это обусловлено тем, что, на сегодняшний день, многие россияне следят за своим здоровьем и ведут здоровый образ жизни, который активно поддерживается и пропагандируется властями. Граждане отказываются от мучных изделий, пирожных, тортов, кексов, а также макаронных изделий и тяжелой пищи.

Стоит отметить, что для каждого региона страны в отдельности устанавливается соответствующий прожиточный минимум, однако, набор жизненно важных для каждого гражданина товаров и услуг, при этом, изменяться не может.

В случае, когда общий доход лица составляет меньшую сумму, чем установленный на законодательном уровне минимум, государством обязательно назначается материальная помощь.

Затраты граждан на услуги и товары считаются в процентном соотношении, а не в зависимости от количества. Для каждого региона рассчитывается свой индекс стоимости на товары, по совокупности которых определяются составляющие корзины. Однако, чиновниками выявлены определенные недостатки данной системы расчета и постепенно вносятся предложения для ее усовершенствования.

Эксперты придерживаются мнения, что только благодаря данной системе возможно адаптировать потребительские корзины под потребности определенного региона.

На продуктовую часть корзины приходится примерно 1/2 от всей суммы прожиточного минимума, а остальная—на хозяйственные товары и некоторые виды услуг. В корзину 2018 года добавлены свежие фрукты и овощи, а также сделаны иные корректировки.

Какие бы ни ходили слухи и стереотипы о правительстве РФ, как минимум, в этой сфере ощущается забота о гражданах, что просто не может не радовать. Например, добавление в 2018г в корзину свежих фруктов и овощей. Специалисты поняли, что многие россияне ведут ЗОЖ, и сейчас потребительская корзина более-менее оптимизирована под них.

В потребительской корзине имеется так же мясо, картошка, молоко. То есть в теории можно комфортно жить, питаясь человеческой едой, а не дошираками на завтрак, обед и ужин.

Но то, что мы видим на самом деле, к сожалению, реальность далека от подобных теорий. На самом деле, большая часть средств прожиточного минимума уходит на оплату проживания. Для пенсионера прожиточный минимум 10823 руб. После оплаты проживания от них дай бог останется 5000. Очевидно, что с такой суммой сильно не пошикуешь.

В общем, потребительская корзина